

ПРАВДА ВОСТОКА

18
марта
2015 года
среда
№ 53 (28007)
Основана
2 апреля
1917 года

Выборы-2015

В рамках предвыборной агитации в сегодняшнем номере публикуется информация о встрече кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана Ислама Каримова с избирателями города Ташкента, а также о встречах с избирателями доверенных лиц кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш" Акмалы Саидова.

Читайте на 2, 3-й стр.

Движение навстречу друг другу

Важным фактором национального развития является научная составляющая реформ. Действенным импульсом к ее совершенствованию за последнее время стало постановление главы государства "О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство".

Его принятие обозначило курс республики на создание действенных механизмов применения научно-прикладных исследований и разработок в процессах модернизации, технического и технологического обновления производства, обеспечение более тесной связи науки и производства, установление кооперационных контактов между исследовательскими организациями и предприятиями отраслей реального сектора экономики. С 2008 года реализован целый комплекс мероприятий по развитию передовых продуктов и технологий на среднесрочную перспективу.

Сегодня в инновационное развитие вовлечены самые разные структуры. Контролирует выполнение разработок по приоритетным направлениям Комитет по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров. Агентство по интеллектуальной собственности обеспечивает их патентную защиту, а экспорт и привлечение внешних вложений осуществляются при поддержке Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли.

Среди перспективных проектов выполняются в системе Академии наук, министерств народного и высшего и среднего специального образования, здравоохранения, сельского и водного хозяйства, по развитию информационных технологий и коммуникаций и других. За минувшие годы их число пополнили новые учреждения, открытые с учетом глобальных тенденций и накопленного нами опыта. В частности, в 2011-м создан Центр высоких технологий АН и Министерства высшего и среднего специального образования с участием всемирно известного Кембриджского университета. В 2012-м совместно организован межведомственный Центр геномики и биоинформатики, курируемый Академией наук, Министерством сельского и водного хозяйства и Ассоциацией "Узпхатсаноат". В 2013 году принято решение об учреждении Международного института солнечной энергии на базе НПО "Физика-Солнце" при содействии Азиатского банка развития и других международных финансовых институтов. Все они вносят свой вклад в научный прогресс нашей страны.

Такие в ходе выполнения постановления для обеспечения широкого внедрения прикладных достижений в производство органами хозяйственного управления и предприятиями созданы фонды модернизации и новых технологий, другие структурные подразделения, отвечающие за инновационное развитие. Их основными задачами стали изучение международных и местных разработок в области современного оборудования, формирование на этой основе ежегодных и среднесрочных программ их внедрения в практику и портфеля заказов на отечественные исследования на будущее. При хитомиятах областей образованы региональные центры инновационной деятельности и трансфера технологий, а в высших учебных заведениях усилено привлечение одаренных студентов к научно-исследовательским и опытно-конструкторским разработкам, что позволяет молодежи использовать полученный опыт при подготовке выпускных и диссертационных работ.

Проведена инвентаризация материально-технической базы профильных заведений, после чего Кабинет Министров страны принял Программу оснащения (дооснащения) научным, технологическим и лабораторным оборудованием научных, научно-исследовательских учреждений и организаций Академии наук и ряда министерств на 2009-2012 годы более чем на 10 млн долларов. Также реализована аналогичная инициатива по сейсмологическим станциям Института сейсмологии АН. Для расширения доступа к проведению передовых исследований в 2010-м при академии открыт Центр коллективному использованию уникального научного оборудования.

Образовательные, научно-исследовательские, проектно-конструкторские учреждения и организации освободили от уплаты налогов на прибыль и добавленную стоимость, единого налогового и обязательных платежей в государственные целевые фонды (кроме единого социального) в части выполнения прикладных работ по договорам, заключенным с хозяйствующими субъектами. Также от таможенных выплат освобождены оборудование, возводимое в рамках проводимой модернизации по перечням, утверждаемым правительством республики.

Обеспечивается повышение квалификации управленческих кадров учебных, научно-исследовательских учреждений и организаций по коммерциализации разработок. Модернизируются порядок формирования и реализации научно-технических программ, а также процедура выдачи патентов с целью ее упрощения, ускорения и удешевления. Особое внимание стало уделяться развитию национальных стандартов оценки интеллектуальной собственности с учетом международных требований и норм. Всему этому способствует ширящееся сотрудничество с мировым научным сообществом и зарубежными патентными ведомствами в целях более эффективной защиты права на оригинальные разработки за пределами республики.

Все эти шаги проявляются в крепких контактах науки, образования и реального сектора. Успешными примерами служат контакты Академии наук и вузов с компаниями "Узбекнефтегаз", "Узкимсаноат", "Узбекэнерго", "Узбектоль", ГАК "Узфармасаноат", Новойскогского и Алматыского горно-металлургических комбинатов, НАК "Узбекистон хаво йуллари" и многими другими предприятиями. Убедиться во взаимном интересе можно на Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов, которая с 2008-го проводится в соответствии с постановлением на ежегодной основе. В ее организационный комитет вошли Министерство экономики, Комитет по координации развития науки и технологий и другие заинтересованные структуры. На регулярной основе стал выходить каталог инновационных идей и проектов, публикуемый в преддверии ярмарки. Подготовлен и внедрен механизм мониторинга за ходом исполнения договоров и намерений, заключенных в ходе нее.

Расширяется партнерство



В столице начался VII Международный промышленный форум, в рамках которого в НБК "Узэксцентр" стартовали сразу шесть выставочных проектов: "UzMetalMashExpo-2015", "UzSpectechExpo-2015", "UzMiningExpo-2015", "UzChemPlastExpo-2015", "UzSecureExpo-2015" и "UzAutomationExpo-2015".

Такой формат мероприятия организаторы выбрали не случайно - сочетание в Международном

промышленном форуме различных выставочных проектов позволило охватить ключевые от-

расли промышленности. Постоянное развитие экономики нашей страны, техническое и технологическое перевооружение всех ее сфер предполагают активное привлечение иностранных инвесторов к укреплению материально-технической базы.

В рамках Программы действий

Кабинета Министров Республики Узбекистан на ближайшую и долгосрочную перспективу, принятой на совместном заседании палат парламента 23 января, до 2020 года запланирована реализация 870 крупных инвестиционных проектов на 38 млрд долларов. Они предусматривают создание 415 новых предприятий, а также модернизацию, техническое и технологическое обновление 455 действующих промышленных производств.

По предварительным расчетам, реализация программы обеспечит опережающее развитие отраслей, производящих продукцию с высокой добавленной стоимостью, с освоением около одной тысячи новых видов промышленных товаров. В этом контексте экспозиции выставочных проектов Международного промышленного форума становятся особенно актуальными, демонстрируя и продвигая новейшее промышленное оборудование, технологии и технологические разработки. Также это мероприятие способствует обмену опытом и налаживанию деловых контактов между отечественными и зарубежными производителями. В форуме приняли участие более 50 предприятий из 16 стран.

Значимость выставки "UzMiningExpo-2015" - "Технологии и оборудование для горнодобываю-

шей промышленности" обусловили многочисленные проекты, реализуемые в этой области. Инвестиции, привлекаемые в горное дело, и внедрение новейших технологий в отечественную индустрию служат важными факторами ее последовательного развития. Среди экспонентов - крупнейшие производители и поставщики горно-шахтного, дробильно-сортировочного и бурового оборудования, а также разработчики решений для геологоразведки и горнодобывающей промышленности.

В свою очередь "UzSpectechExpo-2015" - "Спецтехника. Комплекующие. Сервисное и газобаллонное оборудование" охватила все современные направления дорожного-строительного и коммунального хозяйства, объединяя интересы поставщиков и производителей соответствующей техники и оборудования. Учитывая то, что в нашей стране особое внимание уделяется дорожному строительству, а по строительству магистральных дорог и дальнейшему расширению транспортных связей с зарубежными государствами вот уже не первый год идет обширная работа, экспозиция этой выставки привлекла повышенное внимание специалистов.

Фото Е. Шамсиддинова (УзА).

→ 2

За строкой постановления

В центре постоянного внимания профсоюзов

Начиналось все с цветочного горшка

Для защиты прав и интересов тружеников

Финальный этап спартакиады

→ стр. 2

Навруз дарит радость

Молодежь - за здоровый образ жизни

"Нихол" - юношеский симфонический оркестр

Три "золота" и "серебро"

В Доху за путевкой в Португалию

Звание сильнейшего оспаривали самбисты

→ стр. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Молодежь в бизнесе

В Камлыкском сельскохозяйственном профессиональном колледже состоялась встреча специалистов отраслей с учащимися. Мероприятие было посвящено развитию предпринимательства и фермерства на селе с участием молодых людей.

По словам директора колледжа Абдиразака Алпамбергенова, девять прошлых годов выпускники колледжа смогли начать свой бизнес благодаря поддержке со стороны государства. Им были выделены кредиты в размере 36,8 млн сумов, с помощью которых они организовали животноводческое, птицеводческое, пчеловодческое и рыбноводческое хозяйства. В этом году число выпускников, желающих заняться собственным бизнесом, увеличилось вдвое. Молодые люди уже

составляют бизнес-планы для получения кредита и организации производства. Выпускники колледжа намерены наладить у себя на селе торговые точки, а также объекты бытового обслуживания и сервиса.

На мероприятии молодежь получила консультации и практические советы от специалистов банковской и сельскохозяйственной сфер.

Сакен Набиев.
Каракалпакстан.

В ожидании праздника

В столичном Дворце творчества молодежи прошла онлайн-конференция "Навруз согинчи". В мероприятии, организованном общественным движением молодежи "Камолот", приняли участие деятели науки и искусств, одаренные юноши и девушки, журналисты.

Встреча была посвящена истории праздника, его значению в духовной жизни общества, укреплению гармонии человека и природы, атмосферы гуманизма, милосердия и доброты, почитания и внимания к старшему поколению, заботы об окружающих, добрососедства и толерантности, воспитанию подрастающего

поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей.

На сайт молодежного движения поступило около пятисот вопросов от пользователей. На наиболее интересные и актуальные гости ответили во время конференции.

Елена Довгалюк.

Одним абзацем

С момента создания в 2002 году Фонда развития детского спорта в нашей стране возведено и в соответствии с современными требованиями оснащено более 1700 спортивных объектов. Сегодня в республике 30 видами спорта регулярно занимаются более двух миллионов детей. Среднесуточное время пользования одним спортивным сооружением составляет 9,8 часа.

Национальной компании экспортно-импортного страхования "Узбекинвест" состоялась презентация проекта "Внедрение электронных способов оплаты страховых услуг". Эта система способствует созданию удобства для клиентов, экономии их времени, расширению географии оказания услуг.

Более двух десятков наград в 12 номинациях завоевали парикмахеры и стилисты Узбекистана на престижном международном фестивале-конкурсе "Невские берега", прошедшем в Санкт-Петербурге. В этом году в нем приняли участие парикмахеры и стилисты из 30 стран. Нашу команду представляли 15 участников. Практически все они чемпионы республиканских конкурсов, имеющие высокую школу подготовки и необходимые навыки.

29 марта - День выборов

На высоком демократическом уровне

В Республиканском пресс-центре по освещению выборов Президента Республики Узбекистан состоялся "круглый стол" на тему "Национальный и зарубежный опыт организации и проведения выборов Президента".

В мероприятии, организованном Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан, приняли участие члены ЦИК, ученые и специалисты в области избирательного права, а также представители средств массовой информации.

В рамках "круглого стола" состоялся разговор о значимости института Президента в современном мире, его роли в системе государственной власти, а также процессах модернизации избирательной системы как важного условия демократических преобразований, совершенствования организационно-правовых механизмов проведения выборов в Узбекистане. Участники встречи ознакомились также с ходом реализации Программы основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан.

Отмечалось, что в годы независимости полное и всестороннее обеспечение интересов человека стало главной целью осуществляемых в республике реформ. В стране сформирована эффективная законодательная, нормативно-правовая база выборов в соответствии с общепризнанными международными нормами и принципами. Функционирует независимая система избирательных комиссий во главе с Центральной избирательной комиссией,

обеспечивающая подготовку и проведение выборов в представительные органы государственной власти. Созданы организационно-правовые и материально-технические условия для свободного, активного участия граждан и политических партий в выборных процессах, а также полной реализации их избирательных прав.

Центральное место в системе политических прав граждан занимает институт выборов. Они могут как непосредственно, так и через своих представителей участвовать в жизни страны. Как закреплено в Конституции, народ является единственным источником государственной власти. Основным Законом гарантировано право граждан избирать и быть избранными в представительные органы государственной власти, право голоса, равенство и свобода волеизъявления. Выборы проводятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

По общему мнению участников "круглого стола", в Узбекистане созданы все правовые условия для обеспечения подготовки и проведения предстоящих выборов в полном соответствии с международными избирательными стандартами, на высоком демократическом уровне.

Елена Нам.

Навруз-2015

Фумихико КАТО:

"Сотрудничество между Узбекистаном и Японией имеет большие перспективы"

В преддверии праздника Навруз корреспондент УзА побеседовал с Чрезвычайным и Полномочным Послом Японии в Узбекистане Фумихико Като.

- Господин посол, расскажите, пожалуйста, о сегодняшнем состоянии и перспективах сотрудничества между нашими странами.

- С момента обретения Узбекистаном независимости наши страны поддерживают тесные и дружественные отношения, которые еще больше укрепились после подписания в 2002 году Совместной декларации о дружбе, стратегическом партнерстве и сотрудничестве. Мы и впредь намерены

последовательно развивать наши двусторонние отношения.

В сфере экономических отношений важное место занимает разработанная правительством Японии Официальная программа развития, в рамках которой Узбекистану уже были предоставлены кредиты на сумму более 140 миллиардов иен, безвозмездная помощь на сумму свыше 22 миллиардов иен, а также реализованы проекты технического сотрудничества общей стоимостью более 13 миллиардов иен.

В прошлом году в качестве самого значимого проекта в истории по линии иенных кредитов в Узбекистане были подписаны межправительственные соглашения, направленные на осуществление проекта "JUPITER" в сфере электроэнергетики, включающего в себя крупномасштабное строительство тепловой электростанции в Ферганской долине. Кроме того, в рамках безвозмездной помощи социальным проектам малого масштаба было предоставлено оборудование различного образовательным и медицинским учреждениям страны.

→ 2

→ 2

— 29 марта - выборы Президента Республики Узбекистан —

Служить народу - высшее счастье



Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана Ислам Каримов 17 марта встретился с избирателями города Ташкента.

На встрече выступил кандидат в Президенты Республики Узбекистан Ислам Каримов и ознакомил участников мероприятия с основными направлениями своей Предвыборной программы.

Как было отмечено, обеспечение роста конкурентоспособности экономики, прежде всего за счет реализации политики структурных преобразований, диверсификации промышленности и технологической модернизации производства, широкого внедрения информационно-коммуникационных систем остается приоритетной задачей в 2015 и последующие годы.

Отмечалось также, что и впредь в центре постоянного внимания будут находиться вопросы устранения всех преград и ограничений на пути частной собственности и частного предпринимательства, предоставления этой сфере полной свободы, критической оценки уровня государственного присутствия в экономике и других сферах, продолжения ирригационных и мелиоративных работ, дальнейшего повышения урожайности земель, оптимизации структуры посевных площадей, внедрения самых современных агротехнологий, поднятия фермерского движения на новый уровень развития.

Ислам Каримов подчеркнул, что будет обращено внимание на важнейшие аспекты реализации программ локализации и производства импортозамещающей продукции, дальнейшего расширения привлечения инвестиций в промышленность, обеспечения занятости, прежде всего трудоустройства выпускников профессиональных колледжей, поэтапного повышения уровня и качества жизни населения.

Говоря о вопросах внешней политики, Ислам Каримов отметил, что считает первоочередной задачей дальнейшее укрепление добрых отношений и взаимовыгодного сотрудничества со всеми странами, в первую очередь с соседями. Самое важное, не допустить присоединения к каким-либо военным блокам, размещения на

территории Узбекистана иностранных военных баз и пребывания наших военнослужащих за пределами страны.

На состоявшейся встрече с избирателями города Ташкента ветеран труда Т.Даминов, студентка Государственной консерватории Узбекистана, лауреат Государственной премии имени Зулфии Н.Дадамухамедова и другие отметили, что благодаря миру и стабильности наша страна развивается всесторонне, меняется мировоззрение и уклад жизни народа. Отмечалось, что поддержка кандидата Ислама Каримова станет важным гарантом последовательного продолжения работы в данном направлении, осуществления реформ, направленных на развитие экономики, дальнейшее повышение благосостояния народа.

Выступившие отметили, что подготовка к выборам Президента проходит в полном соответствии с национальным законодательством и международными демократическими принципами.

Движение предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократическая партия Узбекистана призывает избирателей на предстоящих 29 марта выборах Президента Республики Узбекистан голосовать за кандидата Ислама Каримова!

Пресс-служба УзЛиДеП.

Движение навстречу друг другу

1 <

Рассмотрим, к примеру, VII ярмарку, состоявшуюся в апреле прошлого года. Она собрала более девяти тысяч гостей и 550 разработок свыше 110 учреждений, частных компаний и изобретателей. Особо стоит выделить самостоятельные разделы для разработок в сфере возобновляемых источников энергии и идей молодых ученых и студентов. Региональные власти и отраслевые предприятия получили возможность заявить о своих конкретных потребностях в инновациях, что способствует более эффективному планированию исследований на основе актуальных задач. Состоялись презентации НХК "Узбекнефтегаз", ГАК "Узкимсаноат" и "Узбекэнерго", АК "Узавтосаноат", НГМК, АГМК, АО "Узметкомбинат", Ассоциации "Узпахтсаноат" и ГАК "Узфармсаноат". Прошли "круглые столы" на темы "Актуальные вопросы дальнейшего развития инновационной деятельности в Узбекистане" и "Перспективы эффективного использования возобновляемых источников энергии", а также семинары "Вопросы совершенствования системы обеспечения информативной инновационной деятельности".

В рамках ярмарки подписали 361 договор на закупку продукции общей стоимостью 19,1 миллиарда сумов. Лидером стал Туринский политехнический университет в Ташкенте - он заключил семь соглашений на 3,4 миллиарда сумов. Хорошие результаты показали институты химии растительных веществ, общей и неорганической химии, биоорганической химии Академии наук, подписавшие договоры на суммы в пределах 1,3-1,8 миллиарда сумов. Среди вузов отличился Национальный университет Узбекистана имени Мирзо Улугбека, Ургенчский государственный университет, Ташкентский государственный аграрный университет и столичный фармацевтический институт - на их счету соглашения стоимостью от 620 миллионов до 1,1 миллиарда сумов.

Кто оказался в рядах заказчиков? Самые солидные пакеты договоров достались АК "Узавтосаноат" (3,98 миллиарда сумов) и Министерству сельского и водного хозяйства (3,1 миллиарда сумов). Активно вкладывались также компании "Узбекнефтегаз", "Узкимсаноат", концерн

"Узфармсаноат". В разрезе регионов стоит выделить столицу, Ташкентскую, Хорезмскую, Ферганскую и Джизакскую области.

Повышенное внимание было приковано к разработкам по производству биопродукции, оригинальным лекарственным препаратам из местного растительного сырья, солнечным водонагревательным коллекторам и фотоэлектрическим батареям, перспективным ресурсосберегающим методикам улучшения урожайности и сажением фруктовых деревьев. Как перспективные для внедрения в серийное производство отмечены проекты выращивания элитного семенного картофеля с применением клеточной технологии, получения новых видов удобрений и лечебных субстанций. Полсотни разработчиков награждены почетными грамотами за активное участие от Комитета по координации развития науки и технологий и Министерства высшего и среднего специального образования, помимо этого, вручены поощрительные призы - по два миллиона сумов - от восьми банков.

Можно быть уверенным, что не менее впечатляющими станут итоги следующей, восьмой по счету Республиканской ярмарки инновационных идей, технологий и проектов. Она запланирована на конец апреля. Ее отличительной особенностью станет то, что в дни ярмарки Комитет по координации развития науки и технологий, министерства экономики и высшего и среднего специального образования, Академия наук, фонд "Истеъдод", Торгово-промышленная палата Узбекистана и общественное движение молодежи "Камолот" наметили проведение Ташкентского международного инновационного форума. Участники проанализируют мировые тенденции развития национальных инновационных систем, их проблемы, перспективы и факторы формирования, обсудят международное сотрудничество и вопросы подготовки кадров, а также выработают рекомендации для налаживания эффективного диалога между частным сектором, государством и наукой. А значит, у отечественных ученых и производителей появятся дополнительные пища для размышлений и стимулы продолжать движение навстречу друг другу.

Рамил Исламов.

Внимание прекрасной половине

■ На предприятиях химической промышленности нашей страны трудятся 15 тысяч женщин. Защита их трудовых прав и интересов в центре постоянного внимания профсоюзов. О том, что делается в этом направлении, рассказывает член комиссии по работе с женщинами Республиканского совета профсоюзов работников химической промышленности Нилуфар МУЗАППАРОВА:

В соответствии с Генеральным соглашением между Кабинетом Министров, Советом Федерации профсоюзов и Торгово-промышленной палатой на 2014-2016 годы пересмотрены отраслевые соглашения, в которых зафиксированы дополнительные льготы по защите интересов трудящихся, особенно женщин и молодежи. Социально-экономической защитой охвачены все труженицы отрасли. С прошлого года женщинам, имеющим двух и более детей до 12 лет или ребенка-инвалида до 16, предоставляется дополнительно три оплачиваемых дня отпуска. Мамам, чьи дети учатся в начальных классах, на час сократили рабочий день, а кормящие работающие женщины с детьми до двух лет пользуются перерывами для кормления, имеющие четырех и более несовершеннолетних детей раз в год получают материальную помощь.

Уделяется внимание учащимся и выпускникам средних специальных, профессиональных учебных заведений. В прошлом году 672 представителя молодежи, в том числе 292 девушки, при прохождении производственной практики на 20 предприятиях отрасли оказали финансовую поддержку, установили общественный мониторинг за их развитием на рабочих местах.

Интересы и права труженицы надежно защищаются и комиссиями по работе с женщинами, действующими при республиканском совете и в первичных профорганизациях. Приоритетные направления - обеспечение достойных условий труда, оздоровление, организация культурного досуга, обеспечение достойных условий жизни.

Работаем в тесном контакте с комиссией по охране труда и технике безопасности.

В минувшем году с участием женщин проведены смотры-конкурсы, беседы, литературно-музыкальные вечера. Женщины и молодежь привлекаются к спорту. Для 268 работников организованы поездки в Бухару, Шахрисабз, Ташкент, Самарканд, Нурату, Хиву.

Образцовые условия

■ На столичном СП "Global Passervis" профком и работодатель успешно используют механизмы социального партнерства для защиты прав и интересов тружеников.

В центре особого внимания профкома - охрана труда и техника безопасности, - говорит председатель профкома СП "Global Passervis" Нина Макеева. - В коллективном договоре есть несколько пунктов, предоставляющих льготы социально уязвимым и многодетным семьям, имеющим двух и более детей в возрасте до 12 лет или ребенка-инвалида до 16. Поддерживаем материально и при рождении ребенка. Беременные используют свое право на переход на более легкую, исключающую воздействие неблагоприятных факторов работу с сохранением среднего заработка. Профкому помогает и Мирабадский районный совет профсоюза работников производства потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания. Только в прошлом году за счет льготных путевок, выданных райсоветом, 30 работников оздоровились в санаториях "Умид гулшани", "Чинабад" и "Замин", съездили в дома отдыха "Кумышкан" и "Угам".

В центре особого внимания профкома - охрана труда и техника безопасности. Успешно действует соответствующая комиссия, ежегодно проходит экзамен на знание правил техники безопасности. Периодически организуется аттестация рабочих мест. Персонал обеспечивается спецодеждой. На предприятии есть уютная столовая, душевые комнаты, раздевалки. Благодаря созданным условиям в отраслевом районном смотре-конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда предприятие заняло первое место.

Добрая традиция

■ Завершился республиканский финальный этап спартакиады "Спорт - залог здоровья", организованной Советом Федерации профсоюзов. В разнообразных спортивных дисциплинах померились труженицы предприятий, организаций и учреждений различных отраслей, успешно проявившие себя не только в профессии, но и на спортивной арене.

Профсоюзные организации всех звеньев наряду с обеспечением социально-экономических интересов и трудовых прав работников уделяют особое внимание развитию активного образа жизни. В этих целях организовываются спортивные соревнования между работниками, межотраслевые спартакиады и семейные состязания, которые уже стали доброй традицией.

В спартакиаде в целом по республике участвовали более шести миллионов человек. Финальные этапы прошли в Андижанской, Бухарской, Сурхандаринской областях и в городе Ташкенте. Все команды были хорошо экипированы и настроены на победу. Спортивный праздник послужил повышению массовости спорта и пропаганде здорового образа жизни. Участники продемонстрировали удивительную силу, ловкость, стремление к победе в шести видах спорта. Примечательно, что участники данных спортивных мероприятий - непрофессиональные спортсмены.

Победителям вручили дипломы и ценные призы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана.

Оксана Ведеява.

(При содействии пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

Профсоюзная жизнь

Расширяется партнерство

1 <

Экспозиция "UzMetaMash-Expo-2015" - "Металлургия и металлообработка. Машиностроение. Сварка" представила отечественным предприятиям уникальную возможность презентовать свою продукцию широкому кругу специалистов сферы машиностроения и конечным потребителям. Успешное функционирование металлургической отрасли - важный фактор устойчивости экономики страны, так как обеспечивает ее диверсификацию, создает новые рабочие места и пополняет золотовалютные резервы республики.

Экспоненты этого сектора представили богатый ассортимент станков, запасных частей, самоцентрирующих токарных патронов, кузнечно-прессового оборудования, автоматических и поточных линий для обработки различных деталей и многое другое.

В отдельный выставочный проект выделили "UzSecure-Expo-2015" - "Технологии безопасности. Охрана труда. Противопожарная защита" - важнейшие составляющие работы любого промышленного предприятия. Компании-участники представили широкий спектр оборудования и новых подходов к вопросам обеспечения безопасности, например, современные телекоммуникационные системы связи, пожарные автоцистерны, автолестницы, спецтехнику для тушения пожаров и многое другое.

Последовательное развитие химической промышленности Узбекистана продемонстрировало достигнутые успехи в рамках "UzChemPlastExpo-

2015" - "Химия. Пластмасса. Лаборатория и аналитика". Сегодня ГАК "Узкимсаноат" готовит запуск 14 проектов по производству новой продукции, а также модернизации действующих мощностей. Экспозиция отразила тенденции развития этой отрасли. В числе экспонентов СП ООО "Avtosanoat-Cepla" - одно из первых отечественных предприятий, производящих композиционные материалы на основе полипропилена, полиэтилена, полиамида и других полимерных материалов, и дебютирует выставки - ООО "Гарант Керамик".

Один из видов деятельности нашей компании - изготовление пакетов из полиэтиленовой пленки, получаемой из гранулированного сырья, - говорит менеджер предприятия Абдумалик Шабдукаримов. - Помимо этого, производим мешки из полипропиленовой нити, шпагаты и строительные перчатки. Для улучшения качества нашей продукции активно сотрудничаем с иранской компанией "Пуяполимер", производящей химические компаунды для всех видов полимерной продукции, и сегодня представляем продукцию вместе с иранским партнером.

Объединение нескольких ключевых промышленных выставок на одной площадке позволяет использовать деловую атмосферу с максимальной выгодой, расширить партнерство между представителями смежных индустрий, а также заключить договоры на долгосрочную перспективу.

Александра Орлова.
Корр. "Правды Востока".

■ Ежегодно более 30 миллионов сумов дохода приносит жителю селения Талибарзу Самаркандского района Абдухамиду Абдунабиеву приусадебный участок, на котором он выращивает цветы и декоративные растения.

Вот уже более 33 лет Абдухамид бобо занимается любимым делом. А началось все с одного цветочного горшка с голландскими тюльпанами, преподнесенного знакомыми в подарок.

Будущий цветовод заметил, что его тюльпаны стали дарить всем окружающим радость и хорошее настроение. Тут же для эксперимента приобрел несколько горшков с разными цветами, расположил в часовой мастерской, в которой тогда работал. Цветы не только украсили рабочее место, но и насытили воздух легким ароматом, придавшим мастеру заряд энергии. Тогда-то и решил, что обязательно займется выращиванием цветов. За 12 лет упорного труда Абдухамид бобо превратил приусадебный участок в настоящий ботанический сад, где сегодня произрастают десятки видов растений.

Р. Ерматов.
На снимке: А. Абдунабиев за любимой работой в теплице. Фото Шухрата Анорова. Самаркандская область.



"Сотрудничество между Узбекистаном и Японией имеет большие перспективы"

1 <

Учитывая потенциал двусторонних отношений в сферах торговли и инвестиций, я считаю, что у сотрудничества между Узбекистаном и Японией - большие перспективы. При поддержке рабочей группы по обсуждению условий ведения бизнеса между двумя странами мы намерены поддерживать продвижение японских компаний на рынки Узбекистана.

Последовательно развивается наше сотрудничество в сфере культуры и образования. В Ташкенте регулярно проводятся мероприятия, знакомящие с японской культурой. Оказываются поддержка учебным заведениям в изучении японского языка и принятии на обучение в Японию студентов и стажеров.

- Туризм в Узбекистане развивается динамичными темпами. В частности, из года в год растет обмен туристами между Узбекистаном и Японией...

- В 2014 году в ведущих японских газетах и в телевизионных передачах широко освещались живописная природа, исторические и культурные достопримечательности Узбекистана. Это значительно повысило интерес жителей Японии к вашей стране, богатому наследию узбекского народа.

Наряду с этим основные компании туристского и гостиничного бизнеса нашей страны проводят тщательное изучение для своего продвижения в Узбекистан, что будет способствовать значительному увеличению притока туристов из Японии. Кроме того, наблюдается рост числа узбекских туристов в нашу страну. Мы надеемся, что активное развитие туризма в Узбекистане будет также способствовать дальнейшему укреплению отношений между нашими странами.

- Каковы Ваши впечатления от праздника Навруза?

- В прошлом году я впервые принял участие в праздновании Навруза и

получил большое удовольствие, попробовав неповторимые узбекские национальные блюда - сумалак и куксамсу.

В Японии одновременно с Наврузом празднуют Сямбун-но-хи - День весеннего равноденствия. Думаю, этот праздник очень схож с Наврузом, так как он считается днем, когда радуются наступлению весны.

В преддверии этого светлого дня поздравить народ Узбекистана с праздником Навруза. Очень рад тому, что это время года, когда пробуждается природа, распускаются прекрасные цветы и появляются первые ростки зелени, провозжу в Узбекистане. И в эти праздничные дни искренне надеюсь, что дружеские отношения между нашими странами и народами и впредь будут развиваться и укрепляться.

Беседовал Б. Абидов.

29 марта - выборы Президента Республики Узбекистан



В нашей стране в активную фазу вступили процессы подготовки к важному политическому мероприятию - выборам Президента Узбекистана. Организованное проведение на местах предвыборной агитационной работы свидетельствует о росте общественно-политической активности граждан.

Доверенные лица ведут предвыборную агитацию

Доверенные лица кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш" Акмаля Саидова встречаются на местах с избирателями и широко пропагандируют основные положения Предвыборной программы кандидата. В частности, доверенные лица уже провели 112 встреч.

Доверенное лицо кандидата в Президенты от ДП "Миллий тикланиш" Акмаля Саидова по Республике Каракалпакстан Елизавета Кутибаева встретилась с избирателями Эликкалинского района.

В ходе встречи Е. Кутибаева остановилась на задачах, обозначенных в Предвыборной программе кандидата в Президенты в общественно-политической, духовно-просветительской, экономической, правовой, информационной и внешнеполитической сферах.

Как отмечалось, все цели и задачи в Предвыборной программе определены исходя из национальных интересов нашей страны и незыблемых ценностей нашего народа. В ней в качестве приоритетного направления прогресса обозначены конкретные меры по утверждению в нашем обществе приоритетности духовно-нравственных основ, дальнейшему углублению реформ в духовно-просветительской сфере, сохранению и развитию нашего исторического, культурного и интеллектуального наследия, ценности и традиций, воспитанию молодого поколения в духе уважения идеи национального возрождения.

В ходе сегодняшней встречи мы получили подробную информацию о важных аспектах Предвыборной программы кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш", - сказала учитель общеобразовательной школы №61 Берунийского района Мунаввара Курбонбоева. - Наше внимание привлекло то, что в программе намечены меры по утверждению приоритетности в нашем обществе нравственных и духовных основ, дальнейшему углублению реформ в духовно-просветительской сфере, демократизации судебно-правовой системы, развитию экономики, информационной сферы.

В частности, уделено особое внимание реализации эффективных мер по сохранению памятников культуры, национального облика городов Узбекистана, реставрации исторических объектов и архитектурных памятников, являющихся историко-культурным достоянием всего человечества.

В Предвыборной программе также сделан акцент на вопросах развития индустрии туризма в целях пропаганды многовековой истории и уникального историко-культурного наследия Узбекистана, превращения нашей страны в один из центров мирового туризма, а также повышения экономического потенциала нашей страны. В частности, в качестве основных задач определены дальнейшее развитие туристской инфраструктуры, достижение удобства объектов туризма, совершенствование транспортных и гостиничных услуг и туристской логистики, широкое внедрение совре-

менных информационных технологий в различные виды услуг, связанные с индустрией туризма.

На встрече выступили председатель Эликкалинского районного совета ДП "Миллий тикланиш", депутат районного Кенгаша народных депутатов Баходир Машарипов, заместитель председателя Турткульского районного совета ДП "Миллий тикланиш" Равахан Хасанов, директор общеобразовательной школы №52 Берунийского района, депутат районного Кенгаша народных депутатов Тиллахаон Абишева, они призвали избирателей отдать свои голоса за кандидата в Президенты Акмаля Саидова.

В Бухарской области организована встреча с избирателями доверенного лица кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш" Акмаля Саидова - Саййба Раупова.

Во встрече приняли участие активисты общественных организаций и органов самоуправления граждан, работники предприятий и организаций, учителя и наставники, активисты партии, молодежь и представители средств массовой информации.

Доверенное лицо С.Раупов, ознакомив избирателей с Предвыборной программой кандидата, обратил особое внимание на направления программы по дальнейшему стимулированию возрождения и развития национальных ремесел, отличающихся высокими эстетическими качествами, сохранению традиций национальных художественных школ, воспитанию молодежи в духе идеи национального возрождения, уважения национальной культуры и ценностей, в целях защиты от отрицательного влияния чуждой нашему народу "массовой культуры" на сознание молодежи. Подчеркивалось, что в ряду важных задач намечена реализация комплексных мер по дальнейшему обогащению и совершенствованию государственного языка, направленных на повышение языковой культуры и статуса языка, культуры общения, проведение целенаправленной работы против нарушений действующих научных правил и норм узбекского литературного языка в публичной сфере.

Предвыборная программа кандидата в Президенты заслуживает внимания по ряду важных аспектов, - отмечает преподаватель Бухарского банковско-экономического колледжа Лутфия Шахובהва. - В частности, намечены в программе задачи в экономической сфере имеют важное значение на пути развития нашей страны. Принятие системных и целенаправленных мер по продвижению товаров с маркировкой "Сделано в Узбекистане" на мировые рынки путем эффективной поддержки отечественных товаропроизводителей, нацеленных на производство импортозамещающей продукции, является важным направлением Предвыборной программы. Также в ней определен ряд задач в социальной сфере, в частности, по повышению благосостояния населения. К их числу относятся такие задачи, как дальнейшее обеспечение продовольственной безопасности, увеличе-

ние производства качественных и безопасных отечественных продовольственных товаров, ограничение использования генномодифицированных организмов в производстве продуктов питания, поддержка сферы жилищного строительства и инфраструктуры в качестве приоритетов развития, дальнейшее системное продолжение реализации программы строительства жилья для молодых семей с предоставлением им ипотечных кредитов на долгосрочной основе по льготной процентной ставке.

В Предвыборной программе кандидата в Президенты от ДП "Миллий тикланиш", состоящей из семи направлений, обозначен ряд задач по возрождению и развитию видов национального ремесленничества, - сказала мастер золотых дел Замира Бахромова. - Сохранение и развитие передающихся из поколения в поколение уникальных образов и секретов прикладного искусства, неповторимых изделий мастеров, популяризация народных промыслов сегодня имеют чрезвычайно важное значение.

На встрече в поддержку Предвыборной программы кандидата выступили руководитель методического центра управления народного образования Бухарского областного хокимията Зиеда Хожиева, заместитель хокима Бухарского района, председатель районного комитета женщин Зулхумор Раззокова.

В завершение встречи доверенное лицо С.Раупов призвал избирателей проголосовать за кандидата в Президенты Республики Узбекистан от ДП "Миллий тикланиш" Акмаля Саидова.

Доверенное лицо кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш" Акмаля Саидова по Джизакской области Бахром Мамажонов встретился с избирателями Арнасайского района.

Б.Мамажонов выступил с докладом о Предвыборной программе кандидата в Президенты, обратив внимание на такие приоритетные направления, как реализация идеи национального возрождения, защита национальных интересов во внутренней и внешней политике, сохранение и обогащение национально-культурных и духовно-нравственных ценностей, традиций и обычаев народа Узбекистана.

Как отмечалось на встрече, в целях повышения качества, уровня и благосостояния населения в программе важное место занимают вопросы развития жилищного строительства и инфраструктуры, обеспечения молодых семей жильем. Кроме того, предусмотрены развитие национальных информационных ресурсов, создание информационной среды, эффективного информационно-образовательного пространства, служажшего формированию молодых людей гармонично развитыми личностями.

Сотрудница Арнасайского районного информационно-ресурсного центра Умида Юнусова обратилась с несколькими вопросами по конкретным предложениям в Предвыборной программе кандидата в деле развития туризма.

Узбекистан имеет многовековую историю и уникальное культурно-историческое наследие, - сказал доверенное лицо Бахром Мамажонов. - В этой связи важное значение имеют созданные удобства и оптимальность объектов, предназначенных для туристов, совершенствование транспортных и гостиничных услуг, туристской логистики, внедрение современных информационных технологий в различные сферы, касающиеся туристской индустрии. В Предвыборной программе намечены задачи по созданию необходимых условий для развития активных видов туризма, предусматривающих порядок посещения особо охраняемых уникальных природных зон, а именно - развития экотуризма.

Также Б.Мамажонов отметил, что в экономическом блоке Предвыборной программы намечены целевые и адресные меры по поставке на мировой рынок отечественной продукции путем эффективной государственной поддержки местных производителей, технической и технологической модернизации производства, по сокращению внепроизводственных расходов, внедрению современных технологий, стимулированию предпринимательства и развивающихся перспективных производств.



В Предвыборной программе кандидата в Президенты в качестве приоритетного направления обозначено повышение уровня и качества жизни населения, его благосостояния, - говорит заведующая дошкольным образовательным учреждением "Бинафша" Гулсара Менглиева. - В ходе встречи обращено особое внимание на приоритетные задачи, имеющие важное значение в достижении данных целей. В программе кандидата отмечена важная роль махалли в духовно-нравственном воспитании граждан, молодежи, создании новых рабочих мест, повышении эффективности работы в социальной сфере. Эти задачи имеют актуальное значение в улучшении качества жизни населения. Я призываю

избирателей поддержать данную Предвыборную программу.

В ходе встречи, прошедшей в духе заинтересованной беседы, доверенное лицо Бахром Мамажонов ответил на вопросы избирателей. В завершение встречи он призвал избирателей проголосовать за кандидата в Президенты от Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш" Акмаля Саидова.

В Балыкчинском районе Анджанской области в формате открытой беседы прошла встреча с избирателями доверенного лица кандидата в Президенты от Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш" Акмаля Саидова - Комилхона Отахонова.

В ходе встречи К.Отахонов отметил, что качество жизни населения зависит от ряда факторов, в частности, это удобное и комфортное жилье, качественное питание, квалифицированное медицинское обслуживание, чистота окружающей среды, благоприятные бытовые условия, качественное образование, удовлетворение культурных и духовных потребностей личности. В связи с этим в Предвыборной программе большое внимание уделяется поддержке сферы жилищного строительства и инфраструктуры, системному продолжению реализации программы строительства жилья для молодых семей. Предлагаю

гражданам поддержать данную Предвыборную программу. В ходе встречи, прошедшей в духе заинтересованной беседы, доверенное лицо Бахром Мамажонов ответил на вопросы избирателей. В завершение встречи он призвал избирателей проголосовать за кандидата в Президенты от Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш" Акмаля Саидова.

Ознакомившись с Предвыборной программой кандидата, я убедилась, что в ней выдвигается ряд предложений и по развитию семейного предпринимательства и национального ремесленничества, - отметила преподаватель Балыкчинского индустриально-экономического профессионального колледжа активистка партии Назолат Ахмедова. - Это, несомненно, открыло широкие возможности для семейных предпринимателей и ремесленников Анджанской области. Ведь Анджан издревле известна своими мастерами. В нашей области имеются махалли точиловщиков, ювелиров, медников, изготовителей дуппи. Сегодня больше половины одежды, продаваемой на отечественном рынке, изготовлено ремесленниками долины. Продукция, выпускаемая на анджанских предприятиях, ничем не уступает зарубежным аналогам. Именно поэтому их трикотажные изделия востребованы на мировом

рынке. Уделяемое в Предвыборной программе кандидата внимание поддержке таких предприятий будет способствовать социально-экономическому развитию области, укреплению материально-технической базы малых предприятий и созданию дополнительных рабочих мест. Выступившие на встрече председатель схода граждан махалли "Туда" Балыкчинского района Абдурахим Хожиев и другие призвали избирателей поддержать на предстоящих выборах кандидата от Демократической партии "Миллий тикланиш" Акмаля Саидова.

Агитации Предвыборной программы Акмаля Саидова была посвящена и состоявшаяся в Гулистанском районе Сырдарьинской области встреча доверенного лица кандидата в Президенты Норбобо Соатова с избирателями.

Нынешнее быстротечное время, динамичное развитие техники и технологий, ускорение информационного обмена ставят перед каждой нашей задачей по сохранению национального самосознания, воспитанию подрастающего поколения в духе национальных ценностей. В XXI веке значение этого вопроса невозможно переоценить. Ведь в наш информационный век Интернет и другие средства виртуальной связи выходят на новый уровень развития. А это требует формирования духовного иммунитета у молодежи. Обозначенные цели в духовно-просветительской сфере, определенные в Предвыборной программе кандидата в Президенты Республики Узбекистан, служат именно этой общенациональной задаче, - сказал Н.Соатов.

На встрече отмечалось, что в Предвыборной программе приоритетное внимание уделяется росту национального самосознания, укреплению чувства национальной гордости и чести, бережному сохранению и приумножению исторического, культурного и интеллектуального наследия, культуры и традиций узбекского народа, широкой пропаганде его достижений среди подрастающего поколения, воспитанию молодежи в духе идеи национального возрождения, уважения к национальной культуре и ценностям.

Также в Предвыборной программе большое внимание уделено укреплению единства и сплоченности нашего народа, содействию дальнейшему сохранению и укреплению в стране атмосферы религиозной, национальной и культурной толерантности. Определены задачи по дальнейшему совершенствованию национального демократического института махалли, укреплению его организационных и экономических основ, усилению его роли в обеспечении непосредственного участия граждан в решении вопросов местного значения, а также возрождению и приумножению национальных и духовных ценностей, местных обычаев и традиций.

Программа значима тем, что в ней предусматривается принятие организационно-правовых и экономических мер по развитию социального партнерства между государством и гражданским обществом, создание для этого общественных комиссий при местных представительных органах, а также введение в практику системы последовательного и демократического стимулирования негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации и других институтов гражданского общества, - говорит активист схода граждан махалли "Сувчиляр" Дилафруз Самандарова. - Эти цели могут быть достигнуты только при взаимодействии государства и общества. Именно поэтому высокая правовая культура и культура прав человека являются показателем зрелости национальной правовой системы. В программе предлагаются меры по дальнейшему совершенствованию системы юридического образования в стране, развитию непрерывной системы изучения Конституции, основ прав человека и демократии.

Сырдарьинские избиратели особо отметили, что выдвигаемый в Предвыборной программе порядок предоставления ипотечных кредитов молодым семьям будет способствовать укреплению семей. Ведь крепкая семья - стабильное общество. Также в ходе встречи говорилось о задачах программы по повышению вклада махалли в решение вопросов духовно-нравственного воспитания граждан, детей и подростков, создание новых рабочих мест, эффективное функционирование социальной сферы, обеспечение общественной безопасности и правоприменения на местах.

Выступившие на встрече заместитель Гулистанского районного совета ДП "Миллий тикланиш" Хафиза Юльчиева, активист партии Юсуф Утаганов, сотрудник областного совета партии Мурадкасым Бегалиев призвали избирателей проголосовать на предстоящих 29 марта нынешнего года выборах за Акмаля Саидова.

Встречи доверенных лиц кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш" Акмаля Саидова с избирателями продолжаются и в других регионах страны.

Программа значима тем, что в ней предусматривается принятие организационно-правовых и экономических мер по развитию социального партнерства между государством и гражданским обществом, создание для этого общественных комиссий при местных представительных органах, а также введение в практику системы последовательного и демократического стимулирования негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации и других институтов гражданского общества, - говорит активист схода граждан махалли "Сувчиляр" Дилафруз Самандарова. - Эти цели могут быть достигнуты только при взаимодействии государства и общества. Именно поэтому высокая правовая культура и культура прав человека являются показателем зрелости национальной правовой системы. В программе предлагаются меры по дальнейшему совершенствованию системы юридического образования в стране, развитию непрерывной системы изучения Конституции, основ прав человека и демократии.

Сырдарьинские избиратели особо отметили, что выдвигаемый в Предвыборной программе порядок предоставления ипотечных кредитов молодым семьям будет способствовать укреплению семей. Ведь крепкая семья - стабильное общество. Также в ходе встречи говорилось о задачах программы по повышению вклада махалли в решение вопросов духовно-нравственного воспитания граждан, детей и подростков, создание новых рабочих мест, эффективное функционирование социальной сферы, обеспечение общественной безопасности и правоприменения на местах.

Выступившие на встрече заместитель Гулистанского районного совета ДП "Миллий тикланиш" Хафиза Юльчиева, активист партии Юсуф Утаганов, сотрудник областного совета партии Мурадкасым Бегалиев призвали избирателей проголосовать на предстоящих 29 марта нынешнего года выборах за Акмаля Саидова.

Встречи доверенных лиц кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш" Акмаля Саидова с избирателями продолжаются и в других регионах страны.

Пресс-служба ДП "Миллий тикланиш".

Голосуйте за кандидата от Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш" Акмаля Саидова!

Великая мудрость

...В дверь позвонили. Открываю и вижу девушку с касой в руках - Юленьку, внучку нашей соседки Матии Валентиновны Пак...

- Ассалому алайкум, дядя! - бодрым звонким голосом здоровается она и светящимися глазами радостно смотрит на меня. - Я принесла вам сумалек! Поздравляем вас с праздником Навруз!

По правде говоря, я немного растерялся. В нашем доме дружно живут представители пары десятков национальностей - сообщая проводим свадьбы, другие семейные торжества, праздники, хашары, угощаем друг друга различными яствами. Но эта ситуация, когда девочка-корейка принесла сумалек соседям-узбекам и так хорошо говорит по-узбекски, показалась особенно трогательной.

В эту весеннюю пору, когда кругом ощущается дыхание Навруза, в памяти всплывают события, связанные с этим любимым народным праздником. Вспоминать их, невольно благодарить судьбу за нынешние светлые дни. Ведь когда-то Навруз был объявлен религиозным пережитком прошлого, а те, кто стремился его отмечать, обвинялись в национализме, отсталости. Нельзя было упоминать его в печати. В те времена невозможно было даже представить, что он будет отмечаться как всенародный праздник. Это стало возможным только

в 1990 году. И теперь это прекрасное торжество весны объединяет представителей всех национальностей и стало одним из любимейших у соотечественников. Как ни радоваться, глядя на то, как происходит его празднование в городах и селах. Навруз дарит безмерную радость и счастье миллионам людей.

Как отмечается в постановлении главы нашего государства от 25 февраля 2015 года, все более возрастают роль и значение этого праздника в нашей духовной жизни, укреплении гармонии человека и природы, утверждению в обществе атмосферы гуманизма, добра и милосердия, уважения и внимания к старшему поколению, заботы о младших, добрососедства и толерантности, воспитанию молодого поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей.

Именно в этом и заключается великая мудрость, философия Навруза - он призывает всех людей к единению независимо от национальности, религии, возраста, пола. Благодаря такому глубокому содержанию Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций объявила 21 марта



Международным днем Навруза, а ЮНЕСКО включила его в Список всемирного наследия нематериальных культурных ценностей...

- А кто приготовил сумалек, доченька? - спросила, взяв касу из рук Юли.

- Сами готовили с соседями на даче, - ответила она с гордостью. - А еще пели уланы и лапары! Даже танцевали!

- Вы просто молодцы! Неужели ты умеешь петь лапары?

- Умею! Меня научила соседка Умида-апа!

И тут я вспомнил, как радовалась Матия Валентиновна, когда мой внук Нуриддин Сайфилинов, у которого в школе одни пятерки, прочитал ей стихи на корейском языке.

- Раз знаешь лапары, спой что-нибудь!
Девочка немного засмушалась, а затем, словно артистка, вышедшая на сцену, запела громким голосом:
**Вот приходит к нам Навруз,
Весны дарует сладкий вкус.
Желаем, чтобы не было забот,
И счастье отмечалось год!
Пусть в этот славный день весны
В реальность превратятся сны!**
Жонкобил Жума.

Мы за здоровый образ жизни

Под таким названием более чем в 40 общеобразовательных школах Кибрайского района прошел конкурс детских рисунков и сочинений, посвященный вопросам экологии и охраны окружающей среды.

Конкурс проводился в рамках проекта ННО "Родничок", получившего грант Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан в номинации "Усиление сотрудничества образовательных учреждений с институтами семьи и махалли в процессе воспитания молодого поколения". Партнерами проекта стали Национальная ассоциация негосударственных некоммерческих организаций, Экологическое движение Узбекистана, Кибрайское районное отделение ОДМ "Камолот" и другие.

В рамках конкурса ребята продемонстрировали умение работать в команде, создавая плакаты на темы бережного отношения к природе, здорового образа

жизни. Участвовали в конкурсе и учителя, которые выбрали тему содержательного проведения воспитательных классных часов о культуре поведения "Деликатно о важном".

В рамках акции был показан фильм, рассказывающий об экологических проблемах Приаралья. После его просмотра в ходе конструктивного диалога ребята высказали свое отношение к актуальным вопросам сохранения биоразнообразия.

Победители и призеры конкурса, среди которых учащиеся Дильнура Рахимова, Шахноза Каримова и Бону Насреддинова, учителя Муяссар Ахмедова, Камола Садбенова и Гуля Юлдашева, получили ценные призы.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

Юные таланты

В Республиканском специализированном музыкальном академическом лицее имени В. Успенского состоялся концерт лауреата государственной премии "Нихол" - юношеского симфонического оркестра.

В программе прозвучали классические произведения композиторов разных стран, стилей и направлений. Очень почувствованно исполнял Рондо для виолончели с оркестром А. Боккерини Александр Денисенко. Для него выступление в качестве солиста оркестра стало премьерным. Впервые с Концертной сонатой для флейты с оркестром Г. Доничетти также выступила Виктория Кюкина.

Великолепные исполнительские дан-

ные в Вариациях на тему рококо для виолончели с оркестром П. Чайковского продемонстрировал Джамшид Саидаримов. Мухриддин Сайфилинов виртуозно исполнил Концерт №1 для скрипки с оркестром легендарного Н. Паганини. Также в этот вечер в исполнении оркестра прозвучали увертюра к опере "Кармен" Ж. Бизе и вальс "Ок лолалар" М. Левиева.

Ия Серебряная.

Громкий стук в двери сборной

На международном турнире по боксу, в котором участвовали представители шестнадцати европейских команд, сборная Узбекистана, в составе которой было лишь пять мастеров кожаной перчатки, в общем зачете заняла первое место.

Под руководством старшего тренера молодежной дружины Марата Курбанова наши соотечественники завоевали три золотые и серебряные медали. На высшую ступеньку пьедестала почета поднялись Бобомирза Толипов, одержавший шесть побед кряду в весовой категории до 60 кг, Икболжон Холдаров (64 кг) и Обиджон Тохиров (91 кг). В последний день соревнований только в финале уступил сопернику Козыбек Мардонов (75 кг) и завоевал серебряную награду. Эти молодые парни все громче стучатся в двери сборной, которой в этом сезоне предстоит отборочные поединки на чемпионатах Азии и мира, чтобы получить право выступить на Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро (Бразилия).

На новых ступеньках табели о рангах

Сразу три узбекских шахматиста выполнили норматив международного мастера на представительном турнире в Ташкенте.

Награды оспаривали также известные игроки из Беларуси, России и Украины. Поединки получились настолько напряженными и проходили в равной борьбе, что после девяти туров три шахматиста набрали одинаковое количество очков - по 5,5 балла. По дополнительным показателям первое место занял Севара Боймуратов. Помимо главного приза, ей вручен сертификат и о выполнении норматива международного мастера. На второй позиции оказалась еще один представитель узбекской шахматной школы Владимир Егин. Заветной квалификации добилась и Гулрухбег Тохирджанова, занявшая в итоге третье место. Набрал половину возможных очков - четыре с половиной, на новую ступеньку в шахматной табели о рангах поднялась и Бахора Абдусаттарова. Она тоже теперь имеет титул международного мастера.

Спортивная хроника

Пробьются ли наши на мундиаль?

Сборная Узбекистана по пляжному футболу продолжает подготовку к чемпионату Азии, который стартует на следующей неделе в Дохе (Катар). Под руководством наставника Ахада Юсупова узбекстанцы находятся сейчас на учебно-тренировочных сборах в Дубай (ОАЭ).

Намечены три товарищеские встречи с местными клубами "Аль Шабаб" и "Аль Ахли", а также сборной Кувейта. В составе нашего коллектива игроки не только из столичных клубов, но и Карши, Алмалыка, Кагана. Среди них и известный футболист Джафар Ирисметов.

По жребию соперниками наших земляков на чемпионате Азии на первом этапе в группе "С" будут представители Палестины, Объединенных Арабских Эмиратов и Ирака. Как считают специалисты, сборной Узбекистана вполне по силам пробиться в следующий круг борьбы за путевки на чемпионат мира, который состоится в середине лета в Португалии. Напомним, что три квоты на мундиаль претендуют пятнадцать команд азиатского континента.

Накануне олимпийского отбора

Главному тренеру олимпийской сборной Бахтиёру Ашурматову пока не удается собрать сильнейший состав.

Может быть, поэтому матч с вьетнамцами завершился вничью - ни одной из команд не удалось забить мяч. А ведь первый отборочный турнир в Бангладеш не за горами. Старт - 27 марта. Помимо хозяев поля, нашим ребятам предстоит поединки также со сборными Сирии и Индии. Соперники не самые грозные, но их нельзя недооценивать, когда лишь первое занятое место в подгруппе дает право и дальше продолжать матчи в борьбе за поездку на Олимпиаду.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".

Лучшие в республике

В спортивном комплексе Самаркандской школы высшего спортивного мастерства завершился чемпионат Узбекистана среди мужчин и женщин по самбо. За звание сильнейшего состязались 360 спортсменов со всех регионов страны.

По итогам соревнований хозяева ковра показали лучший результат. На их счету пять серебряных и десять бронзовых медалей.

Победители и призеры чемпионата включены в национальную сборную команду Узбекистана. Они будут защищать честь нашей страны в первенстве Азии. Этот турнир пройдет в городе Ашхабаде.

Ёрмамат Рустамов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Самаркандская область.

Реклама

Трудовой коллектив НАВОИЙСКОГО ОРДЕНА «ДУСТЛИК» ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА

поздравляет жителей Узбекистана со всенародным праздником **НАВРУЗ!**

Пусть этот светлый и долгожданный день принесет вам мир, удачу, семейное благополучие, станет началом добрых дел и свершений! Крепкого здоровья, трудовых успехов, чистого неба над головой!

Республика Узбекистан. Кредит № 4896 UZ и 5231 UZ.
"Закупка диагностического оборудования для РМО и городских поликлиник". НР/ICB/14/04 UZ
РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕДЕНИЯ УКАЗАННЫХ ВЫШЕ ТОРГОВ,
опубликованных в газете "Правда Востока" № 213 (27915) от 6 ноября 2014 года.

№	Наименование/ страна участника торгов	Стоимость по предложению	Оцененная стоимость в долларах США	Соответствие условиям тендера	Стоимость по контракту
ЛОТ № 1 - Внедорожный санитарный автомобиль - 79 шт. (бюджет - 1 975 000 долларов США)					
1.	ООО «СТЕЙД», Россия	1 493 100 долл. США	1 493 100	Решено провести повторные торги с учетом внесения изменений в технические спецификации и бюджет торгов	
ЛОТ № 2 - Легковой автомобиль - 14 шт. (бюджет - 196 000 долларов США)					
1.	"DONGNAM UZ MOTORS Co. LTD", Корея	484 380 долл. США	484 380	Несоответствие по Банковской гарантии и форме предложения	
2.	ЗАО "GM Uzbekistan", Узбекистан	456 668 800 сумов	456 668 800		456 668 800 сумов

Центральное бюро реализации проекта «Здоровье-3».
Внимание! господину Джабриева Джамшида.
Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Паркентская, 51, ТашиУВ.
Телефоны: (+998 71) 268-12-13, 268-25-39. Факс (+998 71) 267-73-47. E-mail: office@jrib.uz

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 18-19 марта

По территории республики - переменная облачность, 18 марта - без осадков, 19 марта местами дождь, возможен туман. Ветер восточный, с переходом на западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 2-7 тепла, 18 марта местами до 0-2 мороза, днем - 13-18 тепла.

По горным районам республики - переменная облачность, без осадков, 18 марта без осадков, 19 марта местами осадки (дождь, снег). Лавинопасно. Местами возможен туман. Ветер восточный, с переходом на западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 0-5 мороза, днем - 5-10 тепла.

В Ташкенте 18 марта - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 1-3 тепла, днем - 16-18 тепла.

19 марта - переменная облачность, во второй половине дня дождь. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 3-5 тепла, днем - 16-18 тепла.

Узгидромет.

ПРАВДА ВОСТОКА Социально-экономическая и общественно-политическая газета. Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор А.С. Усманов.

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вв. 53-11. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Бухара (365) 223-14-00, Карши (99890) 722-55-45, Навои (436) 224-28-43, Наманган (369) 233-24-47, Нукус (361) 224-20-46, Самарканд (8593) 355-59-02, Ташкент (371) 905-08-96, Фергана (8593) 970-18-81, Дежурный редактор - А.Адилов, Корректор - С.Ким, Журналист - О.Малосабирова, Оператор ЭВМ - В.Лихолетов.